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Az egyetem tgye.
Hozzáfognak az építéshez.

Jankovich miniszter Debrecenben.

Vd*?/' -

Mint megbízható forrásból értesü­
lünk, a debreceni egyetem építésének 
ügye még a tavaszi hónapokban el­
dől és pedig a város közönségére 
kedvezően, mert Jankovich Béla, az 
uj vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Dem akarja a megoldást halogatni és 
nem várja meg, míg az építéshez és 
a megvalósításhoz szükséges előfel­
tételek Pozsonyban is meglesznek, 
hanem ott kezdi meg az építkezést, 
ahol az előfeltételek már megvannak, 
mint Debrecenben.

így kapja meg Debrecen a har­
madik egyetemet, melyet gróf Zichy 
János volt miniszter, aki nyilvánvalóan 
részrehajlást árult el o kérdésben, 
Pozsonynak szánt, ahová maga ment 
el személyesen helyszíni szemlét tar­
tani, mig Debrecenbe már csak állam­
titkárát küldötte.

IJgy látszik, az uj miniszter na­
gyobb súlyt helyez Debrecenre, mint 
elődje, mert személyesen jön el Deb­
recenbe, hogy minden oldalról tájéko­
zódást szerezzen. E szándékáról már 
úgy a város, mint a tiszántúli ref. 
egyház vezetőségét értesítette is.

Az eddigi megállapodások szerint 
Jankovich Béla közoktatásügyi mi­
niszter hétfőn érkezik Debrecenbe és 
itt személyesen fog tárgyalni az ille­
tékes tényezőkkel. Itt lesz ez alka­
lomból Korb Flóris műépítész is, az 
egyetemi építkezések tervezője.

Mint értesülünk, az egyetemi kór­
ház épületeinek részletes tervei pár 
nap múlva elkészülnek és u jövő hó­
napban mar kiírják a versenytárgya­
lást, az építkezéshez pedig már május 
havában hozzá akarnak fogni, hogy 
az épületek még es évben tető alatt 
legyenek.

Az egyetem három fakultását már 
ez évben meg akarja nyitni az állam 
a kollégium épületében, mig az orvosi 
fakultás megnyitása--6réöbhre marad, 
mikorrá az építkezés és az épületek 
felszerelése készen lesz, ami 1915 
őszére várható. De addig is meglesz 
a csonka egyetem.

Jankovich Béla közoktatásügyi 
miniszter Debrecenbe érkezésének kül­
sőségeit, a fogadtatást stb. holnap 
fogják megállapítani a város és az 
egyházkerület vezetői.

aZEBKBSrrŐHÉO S3 XIADÓHIV.VTA.L 
Debrecen, Kosenth-uta* 3. asim, t-il »mein 

(Debreceni Eled Takaréipónatir iillil)

Egyház és iskola.
A püspök hazaérkezés®. Baltazár 

Dezső püspök ma érkezett haza Budapestről, 
ahol egy tanügyi bizottsági ülésen vett reszt

A ref. preabyteriam gyűlése. A
debreceni református egyház március hónap 
29-ik napján, szombaton délután 8 órakor 
az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést 
tart. Tárgysorozat fontosabb pontjai : K. Kiss 
József helyére behívott Váray János és ncli. 
Zong János helyére behívott Szendi Imre 
presbyterek eskütétele. K. Kiss József helyé, 
nek az ösztöndijosztó bizottságban és a. 
főiskolai igazgatótanácsban betöltése. Zong 
János helyének a parochiális bizottságban 
betöltése, r, gazdasági bizottság végzése a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam segélykér­
vénye tárgyában. A gazdasági bizottság 
tárgyalás és megerősítés végett beterjeszti 
az 1913. évi költségelőirányzatot. Utasítás a 
számvevőnek, hogy egyházunk választótag­
jainak névjegyzékét május hó 15-ig készítse 
el ós ezt egy héttel előbb jelentse az el­
nökségnek. Az iskolaszék végzése a főiskolai 
gyakorló iskolának hat osztályúvá fejlesz­
téséből származó költség tárgyában, az is­
kolaszék végzése a jegyzőjének megválasz­
tásáról. Az iskolaszék végzése a Sziv-utcai 
óvoda városi kezelésbe adásáról szóló szer­
ződés tárgyában. Küldöttségi vélemény a 
tanítók temetési segélye tárgyában. A gaz­
dasági bizottság végzése három harangozó 
drágasági pótlék adása iránti kérvénye tár­
gyában.

Vásároljunk Feketénél
iit

Két lélek.
Minden délben pontosan találkoztak. 

As egyik pillantasz revetegen tovasiklott, a 
másik vizsgálódott, tisztelettel tekintve ; 
ámde mégis találkoztak. Az öreg Pária régi 
utcain, a Samt-Sulpice templom körül. A 
címerrel ékített családi határ, amely az is­
tenfélő, jámbor hölgyet az ódon templomba 
vitte, meg-megállt egy percre az újságos 
bódé előtt. A kocsis megrántotta a spanyol 
lovak gyeplőjét, az ina? fürgén leugrott, 
megvette a képes lap deli kiadását és tisz­
telettel átadta úrnőjének.

így köszöntötték egymást naponta a 
hercegnő és az újságos asszony. Ám ha az 
ntobbi észre is vette a hercegnő elborult te­
kintetét, a hercegné viszont sohasem látta 
meg, milyen szomorú, kétségbeesett az 
asszony tekintető mar hetek óta.

Az ujságárusnó elgondolta: Szegény 
úrnő ! Istenem, hat annak mi lehet a 
baja V

Hát annak! Mert neki, a földhöz ragadt 
szegény teremtésnek már egész télen meg 
volt a baja. Egyetlen leánykaja nagy, szinte

halálos beteg. Talán az ö gyermeke is be­
teg! Vélte a nő. Nem-c a kétségbeesett 
anya szeme lábadt könybe, templomból .jö­
vet tegnap délben. Oh, az anya lelke fel­
ismeri azt rögtön. Oly alázatos, oly meg­
tört volt a hercegné tekintete. Oly más, oly 
szokatlan. A kis fekete ruhás asszony el­
gondolkozott. Fájó szívvel nemcsak a maga 
gyermekét siratta, de az idegen anya idegen 
gyermekéért is „ajgott a szive.

Délben, tán először életében vette észre 
a hercegné az ujságarus-asszonyt. Tán a 
megértő, fájdalmas nézése tette. Jóakaró 
kézlegyintéssel odaintette az asszonyt, az 
elpanaszólta a bajait ; a hercegné is köny- 
nyekre fakadt és ó is elmondta a maga ba­
ját. Nem, nem csalt az anyai lélek, a her­
cegné leánykája, gyönyörű, egészséges le­
ánykája beteg. Fekszik; lázas, nem eszik, a 
doktorok, a szülök kétségbeesnek . . .

Naponta megáll a kocsi. Mind hossza­
sabban beszélget a hercegné a nép egy­
szerű gyermekével. Úgy véli, menyei suga- 
latnak enged, ha meghallgatja a szerencsét­
len asszonyt, ha elpauaszolja a maga bána­
tát. Hisz csak a kiválasztottság faj, az elő­

kelőktől, gazdagoktól meg nem osztott bá­
nat, nyomorúság . . .

F,gy napon tán egy óra hosszat be­
szélgetnek.

— Hogy htvják a leányát ? — kérdi a 
hercegné.

— Victonne.
— Szép név.
-- Hát az önét, asszonyom?
— űeneviéve.
— Oh, bo szép neve van — véli az

újságárusáé.
És igy tovább. Alig hogy befordul a 

címeres kocsi az utcába, az ujsagarusnő 
odafut. A hercegné gyorsan beszel, elmondja 
reményeit, az asszony lelkendezve pana­
szolja, hogy még ma se tudják az orvosok 
az igazat. És nincs társadalmi külömbség, 
nincs hercegnő és egyszerű raunkásasszony. 
Két női lélek, két anyának a lelko beszél, 
vigasztalón, megértőleg.

A rossz híreken elsírnak, a javulás re­
ményeket ébreszt.

—• Ha meggyógyul a két gyermek, 
összeismertetjük őket' — szól egy napon a 
hercegné.

Szabadalmazott kerítés sodroiiyfonat, Tüskés huz< Planet Jo ftpavlf*!* Áa VIÁ171 fl 
lókapák (szőlő és kukorica kapálásra) Permetezők, — Kerti ■fvDZiU/1 va VC&VAU
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Megszületett
az uj albán királyság.

Londoni távirat jelenti, hogy a 
londoni nagytanácson a hatalmak kö­
vetei határozattá emelték Ausztria-
Magyarorazág előterjesztéseit Albánia 
iiatárait illetőleg b igy a mai napon 
megszületett az uj albán királyság. A 
kabát tehát meg van, gombot: vagyis 
fejedelmet könnyen találhatnak hozzá.

Győzött a Monarchia.
London, márc. 27.

A Router or testi lése szerint a dói­
mén tartott nagykövetségi tanácskozáson 
ti trin-Magyarország javaslatait. Ah 

honin határait illetőleg minden formában 
■h. cmitek. A hatalmak belgrádi és ret- 

’ inje 1 követei instrukciókat kapnak, hogy 
<.:i rbia es Montenegro kormányait érte- 
sit.'ék a hatalmaknak Albánia északi és 
északkeleti határaira vonatkozólag hozott 
határozatáról. Úgy volt, hogy a nagykö­
vetek reuniója már ma fogja kezdeni Al­
bánia déli határainak megvitatását. De 
rrre már nem volt idő és ez a pont a 
legközelebbi, pénteki tanácskozáson kerül 
tárgyalásra. A mai tárgyalás másfol óráig 
tartott. Az első félóra Miau román követ 
nyilatkozatával telt el, aki részletesen 
tejtegetto fölfogását a szövetségerek által 
annektdlt területeken meglévő roman ér­
tekekről, főleg pedig a dólalbaniai kuco- 
olúhok helyzetéről.

Kuco-oláh küldöttség.
London, márc. 27.

Á Reuter-Ügvnökség értesülése szerint 
a kncu-oiáhok küldöttsége, amelynek Murnu 
bukaresti egyetemi tanár, Papaliagiii epi- 
ruszi tanár és Valaoride bukaresti tanár u 
tagjai, holnap Londonból Berlinbe és Ró­
mába utaznak, hogy az ottani kormányok­
nak tudomására hozza a kuco-oláhok köve-

Hogy folyt le 
Drinápoly bevétele ?

Szófia, március 27.
A bolgár távirati iroda a Drinápoly kö­

rül e hó 25—26-an lefolyt harcokról a követ­
kezőket jelenti:

Miután a főhadiszállás e hó 26-án este 
a második hadsereg parancsnokának azt az 
utasítást küldte, hogy az előretolt török had­
állásokat megtámadja és kézrekeritsc, a tá­
bornok másnap délutánra rendelte el a had­
műveletek megkezdését. Az ostromütegek 
délután megkezdték a tüzelést az összes 
zárövek ellen és este S óráig nem is hagy­
tak abba. A törökök egész nehéz tüzérsé­
gükkel válaszoltak. Nyolc óra ntán az ágya­
zás hosszabb szünetekkel folyt, hogy a csa­
patok számára elókészítse a támadást. E hó 
25-ro virradó éjjel a keleti váröv bolgár 
gyalogsága három es félóra tájban a Hun­
dere folyó felé nyomult előre, melyen 
negyedötkor átkelt. Egyidejűleg a tábori- 

I és ostromágyuk megkezdték a tüzelést a 
; török hadállasok ellen. Az ellenség heves 
I gyalogsági es tüzérségi tüzeléssel válaszolt,
I amely az olönyomuló csapatok ellen volt 
: irányozva. Tüzelésünk védelme alatt csapa- 
I taink merészen előuyomultak és napfelkelte- 
• kor Kuspetc, Maslák, Maitele, Szupucsibár,
I Eskikumru és Demirkapu előretolt hadállá-
■ sokat szuronynyal elfoglalták, mig az 56.
; ezred haláltmegvctő rohammal vetette raa- 
I gát Alsasbasa es Tassabia, az északi var- 
i eoktit ellen. Tizenkét ágyú és 300 török, 
I fogoly az ostromlók kezébe került. Ugyan- 
i cboen az időben a déli vár-öv csapatai el- 
I foglaltak Pmukriti erődöt ás folytatták ti«

■ madásukat Taratbair és Dagsuros ellen. A 
; 20. szerb ezred a Havinkétól északnyugatra 
I fekvő dombot kétiMte kézre. A szerb Di- 
! moll-hadosztály bafszárnya Elmesiköjt fog-
■ ialta cl. A szerb Duna-hadosztály Tapaste- 
j peért harcolt. Általában az ostromló tüzér- 
I ség egész napon át túlsúlyra igyekezett ver- 
j gődni az ellenséges nehéz tüzérség felett,

teleseit, amelyek odairányulnak, hogy Albá- ! k°sy összerombolja az erődítéseket. Az ost- 
niába és a szövetségesek birtokába átmenő !.rom^° t^Zfc.räe= ve.ó6lme alatt a keleti sektor

Vármegye.
Züllés a halálba. Hajdúszoboszló- 

ről jelentették a debreceni kir. ügyészség, 
nek, hogy ott öngyilkosságot követett el 
Elek Sándor 63 éves földműves. Lakásának 
félreeső részében felakasztotta magái, a 
szerencsétlen ember egészen elzüllött. El­
itta mindenét s teljes anyagi pusztulása 
feletti elkeseredésében követhette el tettét. 
A kir. ügyészség a temetési engedélyt meg­
adta. ' °

<'gyéb területeken megfelelő 
kapjanak. Londonban 
külügyi államtitkár és 
gadták.

garanciákat 
küldöttséget Grey 

a nagykövetek fo-

csapatai elszántan előuyomultak és délelőtt 
I 10 óra felé 2—300 lépésre jutottak a vár- 
1 övhöz, ahol az éjszakát töltötték. Ezer em­

bert elfogtak. Hat mitrailleuse-1 és huszon­
egy ágyat, köztük hét gyorstüzelőt zsák­
mányoltunk, melyet azonnal működésbe 
hoztunk az ellenség ellen.

A szegény ujságárus-asszonvt raegre- Délfelé nyilvánvaló lett az ostromló
megteli a jóságos, szeretetreméltó gondolat, i tüzérség túlsúlya. Több török üteg élné- 
Szótlanul köszön. ’ ! múlt. Ezért parancs ment, hogy az éj folya-

Genev éve kisasszonyka láza csökken, mán a várvonalat; meg kell " támadni. Az 
A mi''.', egészséges gyermek erőteljesen í éjjel azután élénk tüzérpárbaj folyt. A 
Küzd meg a betegséggel. Jobban van. javu- i gyalogság elpusztította a mesterséges aka- 
I .sár jelzik a hercegné uapról-napra rövid- ! d-ilyokat és napkeletkor e foglalta Ajousbaba, 
ii’ó beszélgetései. A címeres batár mind ke- . Ajciaglu, Kastcnlik, Kurusesma ‘és Kaik 
vcsebb idős tölt a bódé előtt. Egy reggelen ' erődök egész vonalát szuronyrohammal, 
inár megint csak az inas ugrik le a bakról, ’ Mozsarakat toltunk előre, hogy á várvona- 

iiercegné csak a fejével bólint. A kis kis- , lakat egészen biz:.? , ' suk. Reggel fél 9 óra- 
.sszonyka biztosan meggyógyult. Az egyik í kor a törökök m 'kezdték a depótok, a 
.elek újra elszállt, nagyvilági urinő lettébe- i kaszárnyák és m katonai épületek össze­
lő! ■. Mind a kettő úgy véli, a múlt sose is j rombolását és a város több pontját fel is 
volt, ismeretségüknek vége, ismét idegenek. í gyújtották.

A szerényebb néposztály bir egy clőnv- 
nyel az előkelőbbek felett. Is meri a csen­
des megnyugvás érzetét. Az asszonv az u - 
sagok szazai mögött kihajol, maid szénen 
nyugodtan leül.

Szeretném, ha gyermekeink ismernék 
egymást . . . gondolja. Ob, ő tudja jól, 
bogy Victoria e, az ujsúgarusnő sápadt 
leánykája es Gencvivévc, a viruló kis her- 
cogkisasszony sosem fonják egymást 
merni.

Jeaa Sigaux,

Szófia, márc. 27.
A minisztertanács elhatározta, hogy a 

drinápolyi szegények között, vallás és nem­
zetiségi különbség nélkül százezer frank- 
értékű lisztet és húszezer frank értékű sót, 
cukort oszt ki.

is- Mindenféle nyomtatványt 
olcsón ős ízlésesen készít a Deb­
receni tijtág nyomdája,

Építik a „Btká“-t.
Dísztérből
építkezési raktár,

Az „Arany Bika szálló* részvénytár­
saság, mely 50 évre szerződést kötött a 
várossal, hogy a mostani bérösszegnél ma­
gasabb és emelkedő aranvn telekbért fizet, 
a telken pedig a saját ‘ költségén három 
emeletes, modern szállót építtet fürdővel és 
színházzal, melyet ötven év múlva jókar­
ban ad át a városnak, folyamodott a vá­
roshoz, hogy a régi épületek lebontására 
adja meg az engedélyt, egyúttal benyújtotta 
az építkezési terveket. Fónagy Béla vállal­
kozó pedig a Miklós-ntca vegén, a Vásár­
téren kért telket a várostól, ahol építke­
zési raktárt rendezzen be. A városi tanács 
a lebontásra a szokásos kikötésekkel mén- 
adta az engedélyt a bontásra, Fónagy Béla 
vállalkozónak pedig átengedte azt a te­
rületét a vásártérnek, ahol eddig a Fried 
és Adorján cég raktára volt.

A városi tanács kegyesen dobálja a 
Miklós-utca végén lévő szép teret építkezési 
anyagok felraktározására. Még jó szerencse, 
hogy a Szécbónyi-utca végén levő teret is 
oda nem adja ráadásul. Pedig a Miklós-utca 
végén lévő tér non arra való, hogy évti­
zedeken át építkezési anyagok piszkos, 
mocskos raktára legyen. Nagy költséggel 
rendezte ezt a város és amikor gyönyörködni 
kezdett benne a környék lakossága" feltúr­
ták, lomtárrá tették és a Fried és Adorján 
cég szelleme költözött az odahordott rom­
halmaz fölé.

Eveken keresztül igv volt. Ma pedig, 
mikor a nemsokára világhírű debreceni 
vízvezeték befejezéséhez közéig és a rak­
tárra nem lesz szükség, már örvendezett a 
lakosság, hogy viszik a sátorfát és a sok 
lim-lomot, amely pocsékká tette az egész 
teret, clhordják onnan. És ime most nagy 
kegyesen újból gondoskodott a tekintetes 
tanács, hogy a fejlődő városrésznek ez a 
szép tere valahogy továbbra is építkezési 
piszok nélkül ne maradjon. Odaengedte a 
„Bika* építkezés raktárául.

Miért éppen ezt a helyet s miért nem 
a néhány lépéssel tovább a Salétrom-lak­
tanya mögött eső nagy térülőiét, gondozat­
lan, senkitől sem féltett szabad területet, a 
melyre még nem áldozott ezreket a nemes 
város?

Persze erre nem gondolnak a város­
házán.

arhan szerezhetők

MAGYINÁL

Mezetek, csatornázás és központi fűtési vállalata
DEBBECZEN. Miklóy-n. 29. Telefon 937

Készit minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott, fagymentes udvari cloeettet, kagylókat 
cs kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseiket, ezárléó’kóeaü- 
lékoket etb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb álban számítom. 346
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Városháza.
Még mindig tart

a vizsgálat.
Az uj, városi bérház építésénél 

tudvalevőleg egész sereg szabályta­
lanság, hamisítás és sikkasztás derült 
ki a dr. Révi Nándor interpellációja
folytán.

A napnál világosabban kiderítette 
a vizsgálat, hogy ott bűnös vissza­
élések történtek, de azért a dolgot 
még mindig házilag vizsgálja a városi 
tanács, holott már régen az ügyész­
séghez kellett volna áttenni.

a heti bérfizetési jegyzékekből is 
kitűnt a bűn, de most a pallérok ál­
tal vezetett jegyzékekkel akarják ösz- 
szehasonlitani, melyek azonban a esöd- 
tömeggondnoknál vannak, miután a 
Nagymagyaraiföldi építő és műszaki 
r.-t. csődbe jutott.

a tanács átirt a törvényszékhez, 
hogy a pallérok által vezetett jegyzé­
keket adja ki. Mennyivel helyesebb 
lett volna, ha a Révi Nándor indít­
ványa értelmében járnak el.

Mikor lesz közgyűlés ? A varos s 
havi közgyűlése április havára tolódott ki. 
Az eddigi megállapodások értelmében ápr. 
7-en délután lesz és előreláthatólag több 
napon át fog tartani, oly fontos ügyek ke­
rülnek tárgyalásra, mint az uj nyugdijsza- 
balyzat, a szinház-átalakitás“és a nyári szín­
kör építésé, több kormányleirat, stb. A köz­
gyűlési tárgysorozatot most állítja össze a 
főjegyző.

Jóváhagyás. A városi napdijasok ré­
szere évi 300 K lakbért szavazott meg a 
közgyűlés es azt, miután a belügyi kormány 
jóváhagyása nagyon sokáig késett, ki is 
utalványozta. Most végre megérkezett nagy- 
későn a jóváhagyás is.

Megtagadott jóváhagyás. A
városi közgyűlés tudvalevőleg 100.000 
korona hozzájárulást szavazott meg a 
Nagyiéta—Székelyhid közt tervezett 
rövid vasútvonal kiépítésére, de a 
társaság újabb kérelmére még 50.000 
koronával emelte a hozzájárulást, bár 
a közgyűlés tekintélyes kisebbsége 
ellenezte. A közgyűlésnek csekély 
többséggel hozzott határozatát több 
bizottsági tag megfelebbezte és ugy- 
iátszik, nyomós érveket hoztak fel, 
mert a határozatot a kormány nem 
hagyta jóvá.

M :or számíthat dijat a hatósági
orvos ? A városi tanács még a múlt évben 
másította a tiszti főorvost, hogy az egyik 
tisztviselői vizsgálja meg, vájjon szüksége 
varv-e annyi szabadságra, amennyit kért ? A 
főorvos eleget tett a tanács utasításának, 
azonban az illető tisztviselőnek a vizsgálati 
dijat felszámította, aki azonban a fizetést 
megtagadta, mert nem ó kérte a vizsgála­
tot. Ez ügyben vegro is a tanács felirt a 
belügyi kormányhoz, hogy nyilatkozzon : 
jár-e a hatósági orvosnak ilyen esetekben 
orvosi vizsgalati dij es ha igen, ki fizesse 
azt? A tanács álláspontja az, hogy nem.

Fém- és faipari szakiskola. A deb­
receni fémipari szakiskola pár évi fennállása 
alatt oly nagy látogatottságnak örvend, hogy 
a kormány faipari szakkal való kibővítését 
tervezi. A város atirt az intézet igazgató­
ságához, hogy adjon felvilágosítást, milyen 
aránya kibővítést tervez a kormány.

Kossuth szobrának meliókal Bk­
jai* A debreceni Kossnth-szobor mellék­
alakjai is elkészültek és megérkeztek és a 
művészek sietősen kérnek még 12.000 koro­
nát tiszteletdijnkbol. A városi tanács most 
ez egyszer nem sietett ngy az utalványo- 
zással, hanem bizottságot küldött ki, hogy 
vizsgálja meg, megfelelnek-e a meilékala- 
kok az elfogadott mintának és az öntés si­
került-e V A bizottság tagjai lettek : dr. 
Magosa György, dr. K. Tóth Mihály, dr. 
Kene'zy és Szávay Gyula, Borsos József h. 
főmérnök. A bizottság helyesen tenné, ha 
szakértőkul szobrászt és rézöntőt kérne fel, 
mert a megbízatásnak kellőkép nem tudnak 
megfelelni.

Mi lesz 
a színházzal ?

Beöthy László tervei.
Egy millió korona kell.
Színházunk válsága még decem- 

berben kezdődött és négy teljes hónap 
után sem nyert megoldást. Tegnap a 
városi tanács foglalkozott a Beöthy 
László vállalkozásával s ezzel kap­
csolatban a színház átalakítása és a 
nyári színkör ügyével. Konstatálták, 
hogy ez a nagy horderejű vállalkozás, 
amely fényesebb jövőt igér a debre­
ceni színészetnek, közel egy millió 
koronás áldozatot kivan a várostól.

A tanács éppen ezért nem hatá­
rozott, hanem áttette az ügyet a jog- 
és pénzügyi bizottsághoz s annak ja­
vaslatát viszi a jövő héten csütörtökön 
tartandó városi közgyűlés elé. Ott fog 
tehát eldőlni a hosszan húzódó kérdés.

Annyi bizonyos, hogy a színház- 
kérdés megoldásának tizenkettedik 
órájába került a város. Valahogy már 
dönteni kell, hiszen maholnap ideje 
se marad az uj színigazgatónak — 
bárki legyen is az — megfelelő tár­
sulat szervezésere,

A tanácsülés lefolyásáról az aláb­
biakban adunk számot:

A painhia-átaiakjtág,
A, Tóth Mihály kultartanácanok be« j 

jelenti, hogy szerdán délután a Beöthy 
László színigazgató es Bálint Zoltán mű­
építész h ivonasával a tanacs tagjai, vala­
mint; a színház-bizottság négyes albizottsága 
bizalmas értekezletet tartottak, amelyen 
Beöthy Lászlónak a debreceni színház bér­
letére vonatkozólag tett ajánlatát, illetve 
ennek két kardinális pont ját: a szinház- 
átalakitás és a nyári színkör építésének 
kérdését vitatták meg. A színház átalakítá­
sának keresztülviteléről Bálint Zoltán mű­
építész adott műszaki véleményt. E szerint 
a nézőtér jelentékenyen kibővülne, amennyi­
ben például az eddigi 48 páholy helyett 90 
páholyt nyerhetnének. A második cs har­
madik emeleten nagyobb számú erkély- 
sorok állíthatók fel stb. Az átalakítás révén 
a nézőtér akusztikája csak jobb lehetne. 
Az átalakítás költségtervezete a követ­
kező :
Bontási munka 40,000 K
Uj építkezés 226,000 K
Vízvezeték 15.000 K
Világítás 15,000 K
Fűtés 15,000 K
Tisztélefdija a művezetőnek 30,000 K

Az összes átalakítási költség circa 
360,000 korona. (Ebből Beöthy cs ik 200,000 
korona amortizációját hajlandó fedezni !) 

Kovács József: így számit most' Bá­

lint. Az ő tervüknek pedig olyan természe­
tét ismer m, hogy később rendszerint í"bbe 
kerül. Például az egyházi bérpalotának is 1 
millió 5—600,000 koronából kellett volna 

I felépülni az ó tervük szerint, amelyről ké- 
• 9Öbb kiderült, hogy csak cca. 2 millióval 

valósítható meg. És ekkor már nem is 
lehetett a dolgon változtatni, adni kellett a 
pénzt.

K. Tóth Mihály: Bálint műépítész a 
szinház megvizsgálása után költségvetést 
készített a szerinte okvetlenül szükséges 
munkálatokról is. Ezek a következők :

Fűtés 
Világítás 
Vízvezeték 
Meuyczet 
Ruhatár 
Vesztibül 
Tűzfal

24.0C0 K 
15,000 K 
15,000 K 
28,000 K 

8,000 K 
5,000 K 
6.000 K

Ezek cca 100,000 koronát tesznek ki. 
E munkálatok tehát Bálint szerint akkor is 
szükségesek volnának, ha a Beöthy bérleté­
nek terve elejtetnék.

K. Tóth Mihály előterjeszti e kérdés­
nél még azt, hogy Bálint műépítész véle­
ménye szerint a teljes átalakítás esetén a 
bontási munkálathoz május elsején fel­
tétlenül hozzá kelleno kezdeni, bogy a 
színház október 15-én megnyitható le­
hessen.

A nyári az inkör.
K. Tóth Mihály ezután áttért a nyári 

színkör felállításának kérdésire. Beöthy 
kijelentette, hogy a nyári színkör létesí­
téséhez ragaszkodik, mert társulatát más 
városokba nem viheti nyáron s annak a 
jövő év május elsejére készen kellene 
lenni, Erre nézve alternativ megoldási mó­
dot ajánlott:

1. Adjon a város ingyen telket és ő 
felépitteti a színkört.

2. a város építtesse fel a színkört s 
az építési költségből 100,000 korona amorti­
zációját vállalja.

Felmerült most már az a kérdés, hogy 
miből épüljön az aréna?

Dr. Magoss György: Beöthy határo­
zottan odanyilatkozott, hogy neki deszka- 
bódé nem keli, ő beton-arénát akar, amely 
fűthető. Olyat, mint amilyen Kolozsvárt 
van s ami közel félmillióba került. A szín­
kör felállításának költségét is 1—500,000 
koronára kell preliminálni.

Ninos pénz!
K. Tóth Mihály javaslata szerint bár­

mennyire szeretné is Debrecen színészeté­
nek állandósítását, a mai viszonyok mellett 
a nyári színkör létesítése lehetetlennek mond­
ható. Se telek, se pénz nincs ra. A szinház 
átalakításának költségéből is 150—200,000 
korona a városra esnek . . .

Kovács József: Az egész költség a vá­
rosra esne, csak a törlesztéshez részben a 
színigazgató is hozzájárulna.

K. Tóth Mihály: Tény az, hogy a 
színház céljaira jelenleg egy fillérünk sincs. 
A nagykölcsönból törültünk minden szinház- 
tóteit.

Kovács József: Lassanként azzal le­
szünk tisztába, hogy ezzel a színház-épület­
tel már kár is experimental!!!. Folytonosan 
javítgattuk, alakítgattuk eddig és mégis azt 
mondják, hogy rossz a tetőzet és a többi.

Dr. Magoss György: Mikorára is kel­
lene iiát az építési munkálatoknak elké­
szülni? Az átalakításnak október 15-ig és a 
színkörnek jövő év május 1-ig ?

Kovács József: A színkörnek építésé­
hez is rövidesen hozzá kellene fogni. Kará­
csonykor nem lehet építkezésbe kezdeni.

Egy millió kell 
Beöthy tervéhez.

Dr. J/agoss György; A dolog tehát 
úgy áll, bogy körülbelül egy millió kell a 
Beöthy tervéhez. A szinház átalakítása, a 
nyári színkör felállítása ugyanis az ajánlat­
tól elválaszthatatlanok. A tanács pedig nem 
vállalhatja a felelősséget a város ilyen nagy 
mogterheltetésóért. Az a véleményem, hogy 
a szinház-Ugyet. amely anyagi részen sár-
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kálik, tegyük át a jog- éa pénzügyi bizott­
sághoz, hogy az javaslatával vigye a leg­
közelebbi, jövő heti közgyűlés elé döntés 
céljából.

Körner Adolf: Jelezni kívánóra, hogy 
ha a pályázatot kiírjak, ilyen átalakításokra, 
befektetésekre nein lett volaa eziikseg.

Rontás István : Valamelyes átalakítá­
sok mégis szükségesek közbiztonsági szem­
pontból, az igaz, hogy ezek a javítások 
30—40.000 koronából kitelhetnek.

Kovács József: Bátran hagynám a 
színházat mai állapotában s,inkább vállal­
nám ezért a felelősséget. Április 3-án lesz 
a közgyűlés, aligha lehet már oda a szin- 
ház-ügyet bevinni.

i)r. Magoss György : Pedig feltétlenül 
be kell vinni. Halasztani ezt nem lehet, 
mert ha a közgyűlés nem vállalná ezt a 
inegterheltetóst, akkor a pályázatot nyom­
ban meg kell hirdetni. Akadhat esetleg 
olyan reflaktáns is, aki már a nyáron át­
vehetne a színtársulatot.

A tanács úgy határozott, hogy a szín­
ház-ügyet átteszi a jog- és pénzügyi bizott­
sághoz 3 az adjon a Beőthy-féle ajánlat 
anyagi szükségleteire nézve javaslatot úgy, 
hogy az ügy még a legközelebbi városi köz­
gyűlés elé kerülhessen.

Apa, meg a fia. Tegnap este Her-
czegh Ferenc ismert színmüve : a Dolovaí 
nabob leánya került színre. Érdekességet 
kölcsönzött az előadásnak, hogy Lóránt 
hadnagyot Zilahy Gyula s az ő hires eze- 
repél: Bilitzky kadétot pedig Zilahy Fali 
játszotta. Együtt léptek föl: apa, meg a 
pályája kezdetén álló iia s e találkozás 
lyrai hangulata megkapott mindenkit. Zilahy 
Fali ez alkalommal is ügyeskedett, bár ön­
állóságot, eredetiséget várni még nem lehet 
tóle. A közönség nem fukarkodott a báto­
rító, biztató tapsokkal. A két főszerepben : 
Ualasj' Mariska (Jób Vilma) és Lajthai 
Károly (Tarján Gida) ambiciózus a értékes 
alakításokat mutattak be. Voltak azonban, 
akik készületlenaégtikkcl vonták magúkra a 
Ügyeimet.

Műsorváltozás. Napról-napra ver­
gődő színházunkban, úgy látszik, nem tudtak 
elkészülni a péntekre kitűzött Első és má­
sodik cimü színműre s helyette ma este a 
Tanítónő kerül B bérletben előadásra. Hol­
nap este a Kornevillei harangok operettet 
játszák C bérletben.

Fényes színházi est lesz a
jövő héten pénteken, amikor a Szent 
Frzsébet-egyesület rendez gyönyör­
ködtető tablókat, táncokat és két kis 
vígjátékot, valamennyiben pedig a 
debreceni zsönesz dóré egy díszes 
csoportja szerepel. A próbák már ae- 
renyen folynak s az érdeklődés is 
napról-napra nagyobb. Jegyeket Csatiak 
•lózsefné úrnőnél, Arany <János-utca ‘2. 
sz. a. lehet előre váltani,

A legújabb, legszebb 6a a leg­
hatalmasabb Aata Nielsen kép az,
melyet tegnap és tegnapelőtt mint legna­
gyobb újdonságot mutatott be az Uranus 
színház, igazgatója, zsúfolt házak előtt. A 
halál Sevillában a cime annak a legújabb 
Ásta Nielsen képnek, melynek már a be­
állítása is izgalmasan érdekfeszitő. A nagy­
szerű színjáték színhelye a hires sevillai 
bikaviadaiok porondja. A ragyogó egü Spa­
nyolországban, a torreádorok és pikadorok 
elszánt világában tűnik fel ragyogó játéká­
val és káprázatosait szép táncával Ásta 
Nielsen, a legUnnepcltebb kincma-milvésznő. 
Ritka élvezetet nyújt ez a hatalmas felvétel 
a közönségnek. A kísérő műsor a hót lcg- 
mulattatóbb újdonságaiból van összeállítva. 
Bztojanovics operaénekes pedig a »Carmen* 
opera Kse.imillo-dalával kedveskedik a kö­

zönségnek. Előadások kezdete (3, 7, 8 és 9 
órakor. Rendes belyárak. Bérlet, tisztviselő 
és kedvozményesáru trafikjegyek érvénye­
sek. A feltűnést keltő műsor ma utoljára 
látható.

Debreceni újságíróból 
államtitkár.

Benedek Sándor
kinevezése,

A hivatalos lap tegnapi szama közölte, 
hogy a király Benedek Sán<lor közigazga­
tási bírót nevezte ki kultuszminiszteri 
államtitkárrá. Ha nem is teljesült az a re­
ménység, hogy Debrecenből kerüljön ki az 
uj államtitkár, mégis ez a választás is 
rokonszenvre találhat Debrecenben, Bene­
dek Sándort ugyanis szép, most már igen 
magas pozícióba lendült karrierjének kedves 
és emlékezetes szálai fitzik ehhez a vá­
roshoz,

A debreceni főiskolában tanult Bene­
dek Sándor, majd itt is kezdette pályáját. 
Nagy barátja volt a sajtónak, sőt maga is 
a leglelkesebb munkásai közé tartozott.

Benedek Sándor bizonyosan nem 
mondja el, igy hát mj leleplezzük le; ő 
valóban újságíró volt. És pedig itt Debre­
cenben. Fiatalabb eveiben „Suhogó“ álnév 
alatt irt humortól sziporkázó tárcákat, so­
káig föraunkatarsa volt a »Debreceni 
Ellenőrinek, később éveken ,át a szer­
kesztője volt a „Nagyváradi Értesítő“-nek. 
Annyira újságíró volt, hogy sujtópöre is 
volt. Egy cikkében „felségsórtést* látott a 
fegyelmi bíróság es hivatalvesztésre ítéltek. 
Később, másfél év múlva enyhítette csak 
áthelyezésre a minisztérium a szigorú' ítéle­
tét. Egy évi szcretetreméltóságáról beszélik 

j a következő kedves anekdotát: Lovagias 
■ afférja támadt egvszer Kis Dénes huszár- 

kupitárynyal, Kardpárbajt kellett volna 
vivnlok! Ä kapitány hatalmas, jól megter­
mett ember. Benedek feltűnően kicsiny. 
A segédek rajtá-t vezényelnek, a kapi­
tány eldobja a kardját, kezet nyújt ellen­
felének.

— Bocsáss meg — mondja — de 
veled nem lehet verekedni, rád nem lehet 
haragudni.

Az irók, művészek dolgi bizonyosan jó 
helyen lesz az ő kezében, már csak azért 
is, mert maga is iró ember volt. (Ma már 
csak szakmunkákat ir s még csak féltékeny 
sem lesz a többire.j Megbecsült humorista 
volt régebben 3 a pénzügyi és közigazgatási 

i jog művelése közben vígjátékot is irt.
„Fgy férj, aki nincs felszarvazva* volt 

i a vígjától cime, Debrecenben elő is adták, 
de olyan nagyon és alaposan megbukott, 
hogy másodszor már tévedésből sem adták 
elő . . .

Benedek Sándor ötvenkilenc éves korá­
ban érte el az államtitkári méltóságot. 
Bátyja dr. Benedek Jánosnak, a hajdúbö­
szörményi kerület népszerű orszúggy ilési 
képviselőjének. Ez a szoros nexus is köze­
lebb hozhatja Hajdumcgyóhez. Református 
körökben, mint liberális gondolkozást! s nagy 
agilitása embert ismerik, örömmel látják 
nagyfontosságu állásában és sokat várnak 
működésétől,

COSTŰMÖK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HALMÁGYINáL.

Újdonságok,
* A vöröskereszt egyesület kérelme.

Ismételten felkérem mindazokat, kik a Vö­
röskereszt-egyesület taggyüjtö ivet nem ad­
tak be, hogv azt So mossy László pénztár­
nok úrhoz 3 nap alatt okvetlen eljuttatni 
szíveskedjenek. Domahidy Elemérné Percnyi 
Helene bárónő elnök.

* Választó polgárok figyelmébe. 
A képviselőválasztó polgároknak a jövő 
évre érvényes névjegyzekét most állítják 
össze közigazgatási kerületenkint az össze­
író küldöttségek, melyek a városháza köz­
gyűlési termében működnek ma és holnap 
délelőtt 9—12, délután 3—6 óráig. Mindenki­
nek érdeke, hogy utána nézzeu, felvettók-e 
a névjegyzékbe, hogy az esetre, ha kihagy­
ták, jogorvoslattal élhessen. Akit jogtalanul 
kihagytak vagy újonnan felvételét kéri. 
vigye magával az adókönyvecskéjét is és 
mutassa be a kerületi, összeíró küldöttség 
elnökének. Sajnosán kell azonban megállapí­
tanunk, hogy az első napon a polgárság 
részéről érdeklődés nem mutatkozott, mái 
pedig a felszólamlások csak a kitűzött ha­
táridőn belül vétetnek figyelembe.

* Elöljáróság! ülés. Az ipartestűiéi 
elöljárósága Dávidbázy Kálmán elnöklete 
alatt tegnap d. u. 5 órakor ülést tartott, 
amelyen jelen volt dr. Harsányi Imre rendőr- 
fogalmazó, iparhatósági biztos is. Az ülését 
a rendes havi ügyeket; tanonofolsgabaditá- 
sokat, megkereséseket tárgyalták. Az ipar­
testület vasárnap délelőtt tartja közgyűlését

* A pápa állapota. Rómából jelen­
tik, hogy az Qsservatore Romano ezt írja: 
A szentatya állapota állandóan kielégítő é- 
mindinkább javul, úgy, bogy teljes javulás 
ról lehet beszélni. Mindazáltal a szentatya- 
uak az orvosok nézete szerint még jicbáin 
napi pihenőre van szüksége.

* A titokzatos ékszer. Rómából je­
lentik: Wolff-Wertheimerné asszony márciu- 
24-én a középponti vasútállomás főnökéné. 
jelentést tett arról, hogy az ála-római vona­
lon március ‘23-án ellopták százötvenezer 
márka értékű ékszert tartalmazó táskáját 
Azt nem tudja megmondani, hogy hol vette 
először észre a táska eltűnését. — Másik 
római távirat ezt mondja: Az elrabolt tás­
kában állítólag száznyolcvanezer márka 
értékű ékszer voit. A római rendőrség a 
hozzá intézett kérdésre kijelentette, hogy 
efféle ckszerlopást az utóbbi napokban sem 
nala, sem más kerületek rendőrségénél nem 
jelentettek föl. Más olasz városokban sem 
tudnak semmit erről a lopásról. Wolff- 
Wertheimerné az állítólagosán ellopott ék­
szert ezelőtt nyolc nappal Németországban 
lopás ellen biztosította.

* Magyar bányász sorsa Ameri­
kában. Clevelanából írják : Windberben, 1 
Eerwind Coal-Company negyvenes bányája 
ban beszakadt egy tárna. Tiz tonna súlyú 
földtömeg zuhant rá Nagy András százfai 
származású magyar munkásra és nyomhat 
megölte. Társai, Báber János és Bodnái 
János sértetlenek maradtak.

* Vizsgaszerii hangverseny. Vau
ezernucsém a n. é. mélyen tisztelt közön 
ségnek tudomására hozni, miszerint közép 
és haladottabb tanítványaim egy részévei 
folyó év április hó Vén a helybeli róm. kath 
főgimnázium dísztermében délután 5 órai 
kezdettel vizsgaszerii hangversenyt tartok, 
melyre a t. szülőket és zene iránt érdeklő­
dőket szívesen látom és meghívom. Belépti* 
dij nincs. Tisztelettel Kerner József, zene­
tanár.

* Eljegyzés. Kertész Mihály, a deb­
receni raáv. gépjavító műhely műszaki hiva­
talnoka eljegyezte Tassy Károly ismert 
vállalkozó bájos leányát, írónkét. Az el­
jegyzéshez a rokonok, barátok és jó ismerő­
sök" őszinte szerencsekivánatai fűződnek.
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* Étkezés Penzióban. A Központi 
szálloda elterülőben teljes ellátássá), lakás

i<iio mutviuo 14o

* Egy történelmi kávéház vége.
Parisból jelentik : A Boulevard des Italiens 
egyik legismertebb vendéglőjét,
CaÜ'é Anglais-t a legközelebbi időben bei 
csukják. Ehhez a vendéglőhöz számos tör­
ténelmi emlék fűződik. 1802-ben alapították 
és azóta hires találkozóhelye lett az arisz- 
tekra emigráltaknak, akiknek az amiensi 
békekötés után megengedték a visszatérést 
Parisba. Lajos Fillőp idejében az arany- 
ifjúság találkozóhelye vplt. Hires az 
zz ebéd, amelyet több előkelő fran­
cia államférfi titisaságaban költött el 
ott a három uralkodó: II. Sándor cár, fia, a 
későbbi 111. Sándor cár és Vilmos porosz 
király, aki később német császár lett. az 
utóbbi időben az ódivatú kávéház az újon­
nan épült divatos éttermekkel nem tudta 
felvenni a versenyt.

* A. fiitö bosszúja. Fantasztikus ma­
il n állott bosszút Pármában a helyi érdekű 
vasút egyik fűtője a társaságon, amely egy 
mulasztása miatt elbocsátotta szolgálatából. 
A fii tőházban hót gépet befutott, azután 
egyiket a másik után teljes gőz alatt elbo­
csátotta. Az első gép az első fordulónál ki­
siklott, a többi hat gazdátlan gép rászaladt 
és valamennyi pozdorjává tört. A társaság 
kara rengeteg nagy. A bosszúálló fűtőt csak 
valóságos csata után tudták a csendőrök 
ártalmatlanná tenni.

* Ä3 aj szivarok. A hivatalos lap
mai száma a pénzügyminisztériumnak ren­
deletet közli a „Palmas és Palraitas* ezivar- 
fjjta forgalmi körzetének kiterjesztése tár­
gyal) ui.* Ebből a közleményből megtudjuk, 
hagy ez a két szivarfajta, a melyet eddig a 
budapesti, pozsonyi, zugrabi cs fiumei kör­
zetben árultuk, április elsejétől kezdve álta­
lános forgalomba kertit és minden dohány- 
n agy árus megrendelheti a dohányáruraktárak 
utján. Az intézkedés nagyon helyes : hadd 
tudjak meg mindenütt, milyen rosszak ezek 
a szivarok 1

* Sok az orvospövendók Bioi­
ban. Becsből jelentik: Az osztrák orvosok 
egyesülete nyilvánosan óvni fogja az ifjúsá­
got az orvosi pályától, utalva arra, hogy a 
bécsi egyetemeken már szinte elrettentő az 
orvosi fakultáson való tolongás. 1903-ban az 
osztrák egyetemeken az orvoshallgatók szúrna 
2500 volt, 1907-ben -1000, 1910-ben 5300 és 
1912-ben 6440. Az orvostanhallgatók száma 
tehát tiz év alatt százötven percenttel sza­
porodott.

* Emlékünnep Ököritón. Három
esztendeje annak, hogy Ököritón háromszáz- 
ütvén fiatal élet pusztult el. A katasztrófa 
napján, lmsvét hétfőjén a község fiatalsága 
ünnepet rendezett az áldozatok eiylekere. 
Ünnep után bál volt, amelyen hajnalig 
! mcoltak a fiatalok.

* Adózók figyelmébe. Az 1913. évi 
földadó kivetési lajstromok elkészülvén, az 
1909, évi XI. t.-c., valamint az 1912. évi 
Lili. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 
1912. évi 100.000 számú uta-itás 17. $-a 
élteimében f. évi március hó 29-ik napjától 
április hó 5-ik napjáig bezárólag a városi 
adóhivatalban 8 napi közszemlére lesz ki­
téve. Debrecen, 1918. évi március hó 25 
A városi adóhivatal.

* Az Apolló mozgóban nagy gyer- 
ínek-előadás szombaton 3 órától félhelyárak 
mellett. Gyermek műsor.

m Adomány. A debreceni kölcsönös 
segélyző-egylet tekintetes igazgatósága 100 
koronát volt szives adományozni a Vörös­
kereszt-egylet javárp, mely összeget hálás 
köszönettel nyugtázok. Somossy László 
egyleti pénztáros.

* A mérgezett cukor. Érdekes ügy
foglalkoztatja a fővárai rendőrseget. Kovács 
Magdolna tizennégy éves gyári munkas- 
feáuy tegnap a Telep-utcában sétált, ahol 
egy munkás asszony piros cukorral kínálta 
meg. Kovács Magdolna evett a cukorból, de 
amikor hazaért lakására, hirtelen rosszul 
lett, úgy, hogy a Rrtezda-kórhazba kellett 
szállítani. A rendőrség azt hiszi, hogy az 
egész cukorhistória csuk mese s a leány 
szerelmi bánatnbau mérgezte meg magát.

* Enver bég veszedelme. Konstan­
tinápolyból táviratozzák: Enver bég Szau- 
Stcfanóban csaknem szóngázmérgezés ál­
dozata lett. Eszméletlenül feküdt már háló­
szobájában, sikerült eszméletre téríteni.

* Letört bimbó. A legmélyebb fájda­
lom érzetétől lesújtva tudatjuk egyetlen kis 
leányunk, unokánk és kedves kis rokonunk : 
Varga Mariska ártatlan életének 11-ik havá­
ban 2 napi betegség után folyó hó 27-én, 
reggeli 7 órakor történt elhunytét. Kedves 
kis halottunk földi részeit folyó március hó 
29-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk a 
Homokkert, Kiss Aron-u. 13. sz. házunktól, j 
U református egyház szertartása szerint a 
Várad-uteal temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Végttsztességíételére rokonulukat, 
ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1918. március hó 27-én. A béke 
augvala lebegjen korán eltávozott hamvai 
felett! Kesergő szülei: polg. Varga Mihály 
és nője Veress Juliska. Nagyszülei : polg. 
Veress Mihály ós neje Szabó Sára. Nagy­
bátyja és nénjei: pplg. Veress Mihály ne­
jével Bányai Zsuzsikával és gyermekeik. 
Polg. Haja Mihály nejével Veress Esztikével 
és gyermekeik, Polg. Haja János nejével 
Veress Erzsikével és gyermekeik. Veress 
László. A többi rokon nevében is 1 A teme­
tést# „Dankó“ temetkezési vállalata, Kossuth- 
utca 6. szám, rendezi.

* Köszönetnyilvánítás, Mindazok­
nak, kik egyetlen kis fiam s unokánk, Lacika 
temetésén megjelentek s részvétükkel fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, ez utón is 
mondunk hálás köszönetét. Debrecen, 1913. 
niáre. 27. A gyászoló Kecskés család.

* Tegnapi halottak. Ab állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Szabó Juliánná ref. 4 éves, Árva Imre ref. 
2 hónapos, Antal Sándor ref. 12 napos, 
özv. Horvath Lászlóné ref. 79 éves, Lajos 
Mihály g. kath. 9 éves, Gyenge Mihály ref. 
22 éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokon, jó barátok és ismerősök, kik felejt­
hetetlen jó apánk, testvérünk, illetve nagy­
bátyánk végtisztességtételén megjelentek, 
fájdalmunkat vigasztaló szavaikkal enyhíteni 
igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket. 
Debrecen, 1913. márc. 27. Oláh testvérek.

* Az Apolló mozgóban ma utoljára 
látható Ásta Nielsen és W. Psylander együt­
tes fellépte a „Szivek harca* cimli 3 felvo- 
náaos drámában. Kisérő számok: , A trón 
zsámolyának“ és több kisebb humoros kép.

* Legfinomabb gyapjúszövetek 
mesés olcsó árban Kupfer es társánál, Szec- 
henyi-u. 2., ugyanott a Kupfer félő csőd­
tömeg is kiárnsittatik.

* Legszebb tavaszi keztyük Schön 
Sándornál, Piac-u. 14., Csapó-u. sarok.

szállodában uj rendszerű havi étkezéssel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bár­
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Csáthy Ferenc könyvkereskedé­
sének újabb berendezett uutiquúriuma, 
Piac-utca 8., állandóan vesz és elad minden­
féle kiil- ós belirodaiml müveket, regényeket, 
szakmiivekec slb. Uj könyvek kényelmes 
havi részletre, anliqar példányok készpén­
zért féláron. Telefon 29 j.

* Meglepő változás van a tavaszi 
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat­
áruim kirakatában. Fel hossz u Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüni színes us fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Grill törvénytár, legújabb kiadás 
antiquarue szóppéldány feláron kapható An- 
talfynál, Szent-Anna-utea 18.

* Legjobban és gyorsan vállal 
kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, 
munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kis- 
templombazár.

* Nézze meg a Donogán ésiSomossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógycszkőzök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfiirdu, kék s vörös fény. 
Pilisen fénygyógymód. Thermopenctratio. Mo­
dern műtőterem.' Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cint: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

Saját érdekében I

Mielőtt rnhaszflkségletét beszerzi, ne 
mulassza el megnézni

Szabó Miklós
! R kés* férd-, fin- és gyermek-ruha íagy áruházát

Daten. Piat-n. 19.
(sí Alföldi talcarCk- 
pénztárral szetabenf

ahol a legujaibb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni ! 
Külön angol uvisza- 
bóság, nagy válasz­
tékú szövetraktárral 

Telefon 10- 64.
A címre Lérem 

ügyelni. Piao-u. 19.

i(FI6k üzletem nincsen.)

mm

nem
igy elképzelni, hogy mily olcsón Qp|*q FftlŐ 
vásárolhat most nálam, sok pénzt _ v , _ 1
megtakarít maganak akkor ha férfi olcsóbb 254

k hifiig ruha üzletemet felkeresi, tép egy íérfi,ííuésgyermskruha
15 IUUJQ Iliiéi mmMI laiai Mi nagyáruháza. Piac-utca 41. sz

ül
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Újabb bolgárgyőzelem
Bevonulás

Konstantinápolyba.
Montenegró magára maradt.

Hogy mily makacsul védelmezték 
a törökök Drinápolyt, mutatja az a 
körülmény is, hogy az utcai harepk 
még szerdán éjjel is a legnagyobb 
elkeseredéssel folytak, pedig a bolgár 
csapatok már hétfőre virradó regge­
len bevonultak az öt hónap óta ostro­
molt városba, mely romhalmaz csupán. 
Amit a bombák el nem pusztítottak, a 
tűz emésztette föl. Szomorú győze­
lem ez!

iDe győztek a bolgárok időközben 
Csatáid :aána.l és nemcsak régi pozí­
cióidat foglaltik vissza, hanem elfog­
lalták Csacaldzsa városát és most már 
komolyan foglalkoznak azzal a gondolattal, 
hogy bevonulnak Konstantinápolyba és ott 
diktálják a bekét Törökországnak. Bulgária 
büszkén hirdeti, hogy egyedül is képes le­
számolni Törökországgal, ha az magat még 
mindig egyenlő erejű ellenfelnek tartja.

Szerbia megfogadta a nagyhatalmak 
tanácsát és utasította a Skutarit ostromló 
serege parancsnokát, hogy szüntesse be 
támadását, mig a polgári lakosság az os­
tromlott városból kivonul. így a kis Monte­
negró magara maradt cs ha még dacolni 
mer továbbra is a nagyhatalmakkal, akkor 
Olaszország mandátumot kér a nagyhatal­
maktól a beavatkozásra.

Feltűnő, hogy Oroszország meg mindig 
tiem küldte el a deruarok-ra vonatkozó uta­
sításait Belgrádba és Cetinjébe. Az orosz 
még vár valamit ; Skutari elfoglalását.

Drinápoly eleate.
Szófia, március 27.

Drjnápolyban a bolgár sereg bevonu­
lása után is kétségbeesett ellenállást fejtet­
tek ki a török csapatok. Az ottani harcok 
még szerdán éjjel is tartottak. (Sok vérbe 
került a győzelem, mert hétfőn már bevo­
nultak a varosba a bolgárok. Ez a két na­
pos utcai harc borzalmas mészárlást jelent,)

Csat aldzsán ál.
Szófia, március 27.

Drmapoly ostromával egyidejűleg a 
a bolgár sereg nagy győzelmet1- aratott a 
csataldzsai vonalon is. Nem csak előbbi 
pozíciót, fog.alta vissza, hanem elfoglalta 
Osataldzsj, városát is és most előtte 
a Konstantinápolyba vezető at.

Ha a porta még mindig makacskodik 
mondja a bolgár hírforrás — és egyenlő 

erejű félnek tartja magat Bulgáriával, ak­
kor a bolgár sereg bevonul a török 
fővárosba is, Ferdinand cárnak eltökélt, 
szándéka is, hogy Konstantinápolyban 
diktálja a békét. A bolgár hadvezetöség 
Drinápoly alul a csapatokat a csataldzsai 
vonalra szállítja, hogy végső, döntő csapást 
mérjen Törökországra cs ezzel is dokumen­
tálja, bogy egyedül is képes tönkreverni a 
töiököt, mert a azerbek az eddig nyújtott 
támogatásért már is kárpótlást emlegetnek, 
Bulgária azonban nvm akarja elosruerni, hony 
c támogatásra szüksége lett volna.

Szerb kesevgós,
Belgrad, márc. 21.

A szerb hivatalos köröket melyen serti 
az a mellőzés, melyben a szerb csapatok 
működését részesíti a bolgár hadvezetésbe 
mely jelentéseiben is kerüli meg a meg- 
említését is annak, hogy Drinápoly ostro­
mánál u szerb csapatok hathatósan közre­
működtek volna, tiesov tábornok Savov 
tovezerbez intézett jelentésében a szerb 
esapatokró1 még említést sem tesz. (Ez a 
féttekenyseg es kesergés mutatja, hogy a 
bal kan-szövetség milyen szilárd alapokon 
nyugszik.) 1

Nikit» magára marad.
Bolgrád, március 27.

A szerb kormány a nagyhatalmak la- 
1 nácsára utasította Skutari városát ostromló 

csapatait, hogy az ostromot szüntessék be, 
mig a polgári lakosság onnan kivonni. Hogy 
ez megtörtént, abban nagy részé van Hart­
wig orosz követnek is, aki azt a barátságos 
tanácsot adta, hogy Szerbia ne szálljon 
szembe a nagyhatalmak követelésével, mert 
a helyzeten ez nem javítana. A szerb kor­
mány eljárásáról értesítette a bolgár kor­
mányt is, mely viszont Montenegrót figyel­
meztette, hogy mérsékelje Skutari támadá­
sát, mert Ipeket úgyis megkapja. Montenegró 
igy teljesen magára marad.

Bolgrád,március 27.
A szerb kormány fegyverrel és lőszer­

rel látja cl Albánia keresztény lakosságát, 
bogy a mohamedánok támadásai ellen véde­
kezhessen.

Belgrad, március 27.
Feltűnést kelt, hogy Oroszország meg 

mindig nem küldte el utasításait követének, 
bogy a nagyhatalmak követeléséhez járuljon 
cs velük egyöntetűen járjon cl.

Fegyveres beavatkosáa előtt
Becs, március 27.

Olaszország azon esetre, ha Montenegró 
nem vonja ki seregeit Albánia északi részé­
ből, a nagyhalmaktol megbízást kér a be­
avatkozásra és akár kap erre mandátumot, 
akar nőm, kész a beavatkozásra még fegy­
verrel is.

Bluosok, Pongyolák,
orc

»16!

remek választékban már 7 korona 90 
(iilértől kezdve

Halmágyi
II!

Törvéngkezás.
§ Kinevezés. A d >or cem kir. ítélő­

tábla elnöke Mán Arthur végzett joghall­
gató marmarosszigeti lakost a debreceni 
kir. Ítélőtábla kerületébe segélydijag jog­
gyakornokká nevezte ki.

§ Telj9* illés a táblán, A debre­
ceni tábla e hó 26-án teljes ülést tartott, 
melynek tsrgya Pavlet ts Béla újonnan ki­
nevezett ítélőtáblái bír > eskütétele volt. A 
rokonszenves uj biró :t büntető tanácsban 
fog működni. Ugyancsak e no 26-án foglalta 
el állását Szarukan Zoltán is, a kir. "tábla 
uj elnöki titkára.

$ Pályázat, a de bicceni tábla elnöke 
a debreceni kir. ítélőtábla kerületében be­
töltendő több díjas joggyakornoki állásra 
pályázatot hirdetett. A pályázati kérvényeket 
4 hét alatt lehet beadni. Az övi segélvdij 
1000, illetve 1400 korona.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok,
Igazgató: Deési Alfréd.

Szenzációs újdonság! 21/.: órás műsor ! 
Ma két sláger kép! Ásta Nielsen és 
Waldemár Psylander együttes fellépte

cimü 3 felvonásos drámában.
Es az alábbi kisérő műsor: Trón zsá­
molyánál, dráma 5 felv! — A jól őrzött 
leány, vígjáték. Hót ellenség, bohó­
zat. — Náci kocsis, humoros. — Páthé 

Híradó, aktuális.

Felakasztott katona.
Lelőtte a főhadnagyát.
Egy rövid távirat jelenti Troppanból. 

hogy ott ma reggel két órakor felakasztó;-' 
tak egy katonát, aki bosszúból lelőtte a fő­
hadnagyát. Lengyel származású legény a 
kivégzett katona, aki ma reggel akasztófan 
végezte az életét. Bagács Jánosnak hívtak.

Az akasztást Lang bécsi hóhér végezte* 
két pribékjével. A bocsi hóhér még kedden 
megkapta az utasítást, hogy azonnal jelen- 
jék meg az országos törvényszéken ; ott 
pedig meghagyták neki, hogy azonnal utaz­
zék Olmützbe és jelentkezzék a törvényszék 
elnökénél. A hóhér még kedden megérkezett 
Olmützbe két pribékjével és a törvényszék 
elnöke elküldte a katonai helyőrségi bíró­
sághoz. Itt közölték vele, hogy katonát kell 
akasztania : Bagacs János lengyel szárma­
zású legényt, ak; fegyvergyakorlatra volt 
bevonulva, mint tartalékos káplár és e hő 
19-én bosszúból lelőtte Framck főhadnagyot, 
aki rendetlenségéért megszidta.

A gyilkos katona a katona bíróság elé 
került, amely hamarosan végzett vele. Mind 
a három forum egyhangúlag akasztóiéra 
ítélte Bagács Jánost, ami a katonaságnál a 
legmeggyalázobb büntetés. Az ítéletet azutan 
a szerencsétlen emberen ma reggel végre­
hajtott:.; 1 mg hóhér.

akasztás nem Olmützben ment 
végbe, hanem Troppanban, ahol a gyilkos 
katona ezrede állomásozik. A kaszárnya ud­
varán áliitották föl az akasztófát s a halá­
los Ítélet végrehajtásához ki volt rendelve 
az ezrednek egesz legénysége. Ott voltak a 

; hadbírók és miután Bagacs előtt újra felol- 
! vasiak a katonai b roság Ítéletét, átadták 
I Lang hóhérnak,

B c i János bátran ment az akasz- 
I tófa aía cs maga lépett föl a kis emel- 
! venyre, hogy a hóhér a hurkot a nyakába 
i akaszthassa. T> bpergés közben a hóhér vég­

zett áldozatával és az elitéit ember báláin 
tizenkét perc alatt következett lie.

I r m if 1i <2 vi rátok»
Kossuth emléklakoma..

Budapest, márc. 27. a szövetkezeti 
ellenzék ma délután fél 3 órakor tartotta 
meg szokásos Kossntb-lakomáját, melyen a 
Kossuth-serleggel kezében az emlékbe.-zédet 
Bottiik István mondta. Az ünnepi szónok 
mellett jobbról Kossntb Ferenc, balról Just> 
Gyula ült.

Kihalt államtitkár.
Budapest, márc. 27. Juüag Konrád 

igazságügyi államtitkár, akit a VörÖs-KereszI 
kórházban megoperáltak, 72 éves korában 
meghalt.

Boda sajtópere.
Budapest, március 27. A szociálisba 

part lapja, a Népszava, május 23-ika óta 
elesen támadta dr. Boda Dezső főkapitányt, 
aki a lap ellen sajtópert indított, melynek 
holnapra kitűzött főtárgyalása váratlanul 
elmaradt, mert az elnök utasította a vizs­
gálóbírót, hogy a védelem által bejelentett 
50 tanút hallgassa ki.

Szocialista presbitérium.
Tiszaszentimre, március 27. A ref, 

egyház presbiterválasztasán az újjá szerve­
zett szocialisták győztek. Az összes presbi­
terek és a kurátor is soraikból került ki. 
Valamennyi kisgazda és földmunkás.

Reménytelen szerelem miatt.
Öngyilkossá lett herceg.

Becs, márc. 27. Az öngyilkossá lett 
XX indiscbgráetz Vince herceget reménytelen 
szerelem űzte a halálba. Előkelő arisztok­
ratanőnek udvarolt, aki azonban érzelmeit 
nem viszonozta. A mágnás-körökben a 
rokonszenves herceg öngyilkossága nagy 
részvétet keltett.
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Király, akit baleset ért.
Madrid, márc. 27. A spanyol király, 

XIII. Alfonz golf-játék közben súlyosan 
megsérült, állapota bár súlyos, de nem 
veszedelmes.

Tömeges vizbefulás.
Varsó, inára. 27. Rzezowból jelentik, 

hogy Babica községben 30 részeg paraszt 
kompon akart átmenni a folyó túlsó partjára. 
A komp felborult és csaknem mindannyian 
u vízbe faltak. Eddig 17 holttestet fogtak ki.

Grrófné, aki találkát közvetít.
Budapest, március 27. A rendőrséget 

névtelen levelekben figyelmeztették, hogy R. 
grófné, akinek férje Amerikában van, Vil- 
iányi-uti lakásán fszerelmi találkákat közve­
tít. A grófné lakásán előkelő uracsok és 
hölgyek taiáliioztak. A rendőrség megidézte 
u grófnét, d: még nem tartóztatta le. A 
tanúkihallgatások még folyunk.

A női divat 
az országgyűlésen

A csípő alkonya.
Az alsóausztriai országgyűlésen a költ­

ségvetési vita során különös felszólalás 
hangzott el. Silberer képviseld a bécsiek 
gazdasági helyzetéről szólva, kitért a női 
divat kérdésre is.

Óriási derültség közben a következőket
mondotta :

— A kávéházakban cigarettázó nők 
nagy kalapjai szintén hozzájárulnak a gaz­
dasági mizériák fokozásához, az élet meg­
drágításához.

E bevezető szavak után nagy hévvel 
áttért a női fűző kérdésére :

— Végtelenül bosszantó — mondotta 
— a nők karcsnsági mániája. Csak egy 
parancsot ismernek: Csak semmi gömbölyű­
ig, az Isten szerelméért, csak semmi has. 
Hát: igen egészséges a jövő nemzedék! 
Lehetetlenség! Istenem, hol vannak a régi 
szép bécsi nők, fess gömbölyllsógeikkol és 
tolt formáikkal. Nem tudom, hogyan igye­
keznek elérni a modern asszonyok a karcsú­
ságot, micsoda recepteket és orvosszereket 
használnak, annyi azonban szomorú tény, 
hogy: ez vezérelvük: Csalt semmi has és 
semmi csípő! Fűzők cs mindenféle kotyva­
lók három hónap alatt kigyónőt csinálnak 
a régi fess bécsi nőből. Természetes, hogy 
ez a művelet az anyák szervezetét rom­
bolja.

Az ókor klasszikus női ideáljához való 
visszatérés javaslása után viharos derültség 
és taps között fejezte be beszédét a csípők 
alkonyán kesergő Silberer képvis-lő.

— Johanna nápolyi királynő arcképé­
hez hasonlít, melyet egykor láttam, gondoló, 
csakhogy annak aranyszőke haja volt.

E hasonlatosság telett elmélkedve, újra 
elővevő hírlapját, de a politika és külügyek, 
reá nézve elveszték a vonzerőt. Tekintete a 
hírlap-lepel alól ismét cs ismét a csinos, in­
gerlő arcocskára, a hosszú szempillákra és a 
göndör fekete hajfonadekokra esett, melyek a 
kis turbánkalap alól lefolytak. — Vájjon ki 
lehet ő ? szerette volna Gilbert tudni. Hova 
utazik ? Kit gyászol ?

Ekkor azonban ostoba gondolatainak 
tudatában ismét összeszedte magát s tizen­
kettedszer vévé kézbe a hírlapot.

Elmúlt egy óra s elővigyázata mit sem 
használt. A halk francia csevegés az ebecs- 
kével, füleiben csenget; a barna Mignon­
arcocska, szemei előtt lebegett s akadályozta 
őt az olvasásban.

— Sokkal fiatalabb — cs csinosabb — 
az egyedüli utazásra. Szeretném tudni hová 
utazik és hogy várnak e reá rokonai. Mégis 
csak csztclcnség, megengedni egy iiy gyer­
meknek, hogy magában utazzék.

Külsejéről Ítélve, alig lehet tizenhat év­
nél idősebb.

(Folyt, köv.)

A vb. Füstös Dezső csődtöme­
géhez tartozó női kézimunka áruk 
és anyagok kiárusítása megkezdő­
dött. Kiárusítás naponként délután 
2-től 6 óráig. Üzlethelyiség Csapó­
ég Piac-utca sarok. 264

Csődtömeggondnok

KOMLÓÉ GÉZA

Tőzsde.
hrtóktózsde. Osztrák hitel 636.— Ma­

gyar hitel 833.50. Koronajáradék 82.40. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 508.50. Jelzálog
432.50. Magyar bank 550.50. Leszámítoló
509.50. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 718.—. Közúti 650.50. Városi 
vili. 368.--. Allamvasut 707.—. Ált dános 
kőszén 1066. . Salgó 744. Antlantica 35U.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 3190.

Irányzat az ultimóhalasztús kedvező 
elintézésére, a külpolitikai helyzot békésebb 
megítélése és a nemzetközi pénzviszonyok 
kedvezőbb hírei folytán élénk forgalom mel­
lett igen szilárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.05. 
Októberi búza 11.83. Áprilisi rozs 9.29. 
Októberi rozs 9.32. Áprilisi zab 9.27. Okt. 
zab 8.38. Májusi tengeri 7.45. Júliusi ten­
geri 7.74.

fi'
jtj «Ulm »**»««»
I Piac-u, 52. Megyeház mellett.

”1 fíői és leány
felöltő újdonságok
costiimök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek- 
rtiha és felöltő osztály

1 Emui UiMtk.
~ Szolid olcsó árait!

Előzékeiig kiszolgálás,
Divatlapot ingyeu és bórmentve 

küldök. 284

Csarnok.
flssaany bosszú,

— Amerikai regény. ■—
Fordította : Cfrünwaid József.

2 Folytatás.
Az ügyvéd most harmincöt éves, egy 

hivatásához szigorúan alkalmazkodó, szorgal­
mas jogász, ki a megvetés bizonyos nemével 
viseltetik minden nő iránt. Harmincöt éves 
és még nem jutott eszébe, hogy házastárs 
után lásson és az ifjak s leányok ily nemű 
bolondságaira, — mely szerelemnek nevezte­
tik, egy cynioushoz méltóan — orrfintoritás- 
sal tekint.

Jóllehet hogy számos csinos leányt és r 
hölgyét ismert már életében, azonban a leg­
szebb, a legelbájolóbb sem volt képes so­
hasem jólszabályozod, rendszeres ütereit még 
csak egy ütcnynyel is sebesebb mozgásba 
hozni.

Honnan van tehát, hogy c kanadai fran­
cia nőre bizonyos érdekkel tekinted, oly ér­
dekkel, minőt egy new-yorki szépség sem 
kelteit benne ? — Csak egyszerű kivánciság 
— és eevéb semmi í

Meghívó
a Beck pótfeávógyár r.-t. 1913 április 7-én, 
délelőtt 9 órakor Érmihályfalván a gyár 
irodahelyiségében rendes évi közgyűlését 
tartja, melyre a t. részvényesek meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitélesitők kiküldése.
2. Igazgatóság jelentése 1911—12. üz­

letévről.
3. Nyereség és veszteség számla és 

mérleg számla bemutatása kúposán határo­
zathozatal, annak jóváhagyása és felment­
vények az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére leendő megadása tárgyában.

4. 3 felügyelő bizottságilag és ogy pót­
tag megválasztása.

5. Az alapszabályok 2. §. módosítása.
6. Az alaptőke leszállítása.
7. Esetleges indítványok.
ErmibályJalva 1913. március hó 17.

Az igazgatóság.
A közgyűlésen csak azon részvényesek 

bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket 
vacry azoknak nyilvános számadásra kötele­
zett intézet által kiállított zálogjegyét a tár­
saság pénztáránál 8 nappal a közgyűlés 
előtt letétben helyezi. 323

a i
Most, most hogy ilyen 

krízis van, azért lehet egy 
bármilyen színbe lévő R
venni.................................10
Remek kosztümöt . . . 20 
Dis'ziiett tavaszi kalapot 5 
Gyermek gallért .... 4
Gyermek kabátot .... 6

Ezek igen szép kivitelbe 
nak. Nem kötelező a vétel, 
a t. közönséget tekintse meg

pénz­
re me k 
nglánt 
K-ért. 
K-ért. 
K-ért, 
K-ért 
K-ért 

van- 
kúre m

Bszsáiá
Kistempiom-bazáf

Zalai Márk tanár
3 navl könyvviteli tanfolyama április hó 
3-án Ismét megnyllllk. Tandíj 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű Írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta

Plac-n. 58. sz. 10—12-ig. 81

128

Ritícy-ulca 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 

inas-szoba o00ä

májas Híl Mi

l
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ÄS»Eld HIRDETÉS
Lev tibeti MMkostttoota* too«" aóta* liiiifl I).—tfflil cm* a vfltoaara 
teli JueHékniaá. Teä*!rc?*k2äeotea«ZI a Iwrürté, KitaeÄ a feékdó&retti&ri

Levelezés. |Cí 3. ti Ó
Intelligens

úri fiatalember móléit, 
előkelő hölgy ismeretsé­
gét keresi, kivel esteit 
kellemesen eltoithetné.
1 evelek a kiadóhivatalba 
iatellicens jeligóre. 3168

KfUmannak
jelzett helven levele van.

3227
Szökő

leánynak levele van fő-
postán. --Ju

Mjárttet,
Pilvát-pénzt

keresek földbirtokra, el- 
e:helyi bekebelezésre kor­
látlan összegig, kisebb- 
nagvobb tételekben. Cím 
a kiadóban,______  2202

Tejpiacon
u .let olcsó bérrel kiadó, 
fim a kiadóhivatalban.

2104
Modern

cég.vszobís utcai úri lakás 
.május elsejére kiadó. Si- 
uionlty-utca 32._____ ’21.3

▼•*4égl6eSk 
és hastesok ügyeletbe
ajánlja Lindenfeld J Jenő 
ftisiarnagykeceeksdó va­
lódi ssegedi édes neme»
ós rósss peprik» különle­
gességeit, valemlnt saját 
őrlése füaeer aagyraktí- 
rát. Nagvebk vételnél ár- 
endedményt myujtek. 32

takarmány
és cukor répamagvak, 
lucerna, bukkönymag

Oeuischná!
Hatvan-u. 9. 2U

Joghallgató
kitűnő bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal tanítást 
(korreneticiótl vállal. Cím 
a kiadóban._____________

Há*Í
ehéd kosit ölesé és íz­
letes bentéíkezésre kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban. ________

Festéken
hordók igen eleeóe kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. ___h

Kledé
május 1-re i> szobás mo­
dern úri lakás Egyma- 
lom-u. 7. külön udvar, 
kerttel, villanyvilágítás, 
fürdőszoba. Értekezhetni 
Ercsey Gyula főszolgabí­
róval H.-Szoboscló. Tele­
fon 4. b

üzlethelyiség.
A Piac-utca 30. szám 
alatti házban levő Rose 
Dezső-féle üzlethelyi­
ség f. cv április hó 

1-től aug. hó 1-ig
m

az üzlethelyiségben le­
vő boltberendezés pe­
dig egészben v. rész­
letekben eladó. Érte­
kezhetni a Csapó-u. 
21. sz. Alatti ügyvédi 

irodában. 276
Óbor

Gyöngyösi szőlótelepom- 
röl szállítok tiszta ísj A 
bort 1911. évi, hektónként 
70 korona. Hordó kölcsön. 
Sándor, szóllöbirtokos. — 
Minta és megrendelhet® 
Egymalom-utca. 8. Páyer.

3nq2

■---- - .
Só-

fodrász segéd két r ra 
5 kor. és kulit fel rét ,ik. . 
Kyugoti-utoa 14. 3220 |

Óvadéliképee
jóirásu fiatal ember iroda 
szóig; i állást keres. Cimet 
megmvO'lja fl; kiadóhíva 
lal 3-221

Leány
kuldöne 14—lő éves fel­
vétetik a kiadóhivatalban.

Férfi
angol szabó és női derék 
varrónő azonnal felvétet­
nek. Rótt L. n(i divatte- 
rem, Piac 7. sz. 2224

tdríle*»M* <UK efóre 
VM ékről apró 
<h> lertijt-

t*k«Äcl4
teúotfcek
yrefüies la

Mindenes
bejárón® felvétetik Péter- 
fia 6. az udvarba hátul.

3229
Feltróuő,

idősebb leány fe.. jtetik 
Piac-utca 45. -'236

vegeo
El

Házi
ebédkoszt bentétkezóere 
jutányosán kapható a Fő­
tér közelébe. Cim a ki- 
adóhivatalba. _______ b

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Kossuth-utva

Kifutó
' leány varrónénál és ta 
! nuló lány felvétetik. Szál 
I kai-u. 8. 3232

Ügyes
kiszolgáló leány felvétetik 
Póterfia-utczai laktanya 

i kantinban. 3230

Találtatott
! egy kopó kutya Tulaj do 
I nosa átveheti Arany J4-

nos-u. 6. ez. 3231

Komlőesy-ut 4Ssz. 
modern villa, eset­
leg termő szőllő- 
íólddeltigyüttkial 
— Felvilágosítás' 
nyújt Piac-utca 15 
szám alatti iroda, 
dőli órákban. 320

Eladás.
Eladó

ház Eötvös-utea 31 szám, 
mely magában foglal öt 
rendbeli lakást, szép nagy 
udvar, teher vau rajta 4 
ezer korona, évi jövede- 
delem ezer korona, érte- 
kezni lehet Hajual-utca 
11 szám. b

Automobil
' teljesen nj 18 16 erős 

eladó. Értekezhetni Faze- 
, kas Imrénél, Piac-u. 77. b

modern villa fürdő­
szobával, villanyvi.á- 
gitással — gyöuyörü 
nagy j., rkoan. Érte­
kezhetni Holländer 
Adolf és Fia cég iro­
dája ú:>, Arany János 
utca 14. szám alatt. 
____  ___ 333

Eladó
vendégló berendezés,kerti 
szék és asztalók, dara- 

I bonként, is. Bocskay-tér 
Meteor színház udvarán,

I ___________222b
34000

, uj tégi» ölesén eladó a.
I Vénkertbon. Értekezhetni 
j József király-utca 16, 2223

Harmincezer
jó minőségei tégla és szer­
számnak való akácfa van 
eladó. Árpád-tér 19. 2234

Jóforgaimu

fűszer üzlet
vidéken, italmérési en­
gedéllyel, trafik és 
denaturált szesz eladá­
si engedélyekkel be­

tegség miatt

eladó,
uri megélhetés. — Az 
összes mindenségnek 
az ára 4300 korona. 
Az eladó tulajdonos 
neve Dőró Zoltánná, 
Hajdúszoboszlón. 277

Sfolosoazdá!
Aki szőlőjét újra akarja telep item-. Sk ki 
sg5!6<->l*v6$tyi akar rende.rni. Äki 
gyümó ... .n rózsafát óhajt ültetni, kérjen E 
oktató U. zár jegyzéket az alábbi cimtő §

TmM mm IM
Plapos-Váeáphely, 184 

r>7_ @eoee Dániel-utoa 39. »sám. 
felt -'"WSil1

Családiház
Nyilas-telepen 

M ilvin-u:ca 20 sz. 
szép ház kerttel, 
nagy udvarral el- 
-dő, vary kiadó. 
BővebbotNagyma- 
gy arai földi Bánk­
ban Pi ic-utca 73. 
I. em 320

Kerestet

Arányút.
ezüstöt, zilogoédulát vesz i 
Steiner Mihály, Csípő 87. , 
keresztépnlet. _ _45 j

Elárusít,onö
kerestetik április 1-re. -Je­
lentkezni lehet d. e. 10— j 
11. között. Nyugoti-u. 24. 
sz. tojosarnokban. 2210

Egty
idős tisztességes asszony 
3 ó9es gyermek mellé ke­
restetik. Cim a kiadóban.

3178
Kezdő

kisasszony pénztárnoknei 
állást keres azonnali be­
lépésre. Cim a kiadóban.

2144
BérelnéU

iskolai célokra alkalmas 
házat, lehetú'leg kiilön ud­
varról Székely igazgató 
dókai-u. 8. 2083

Gyakornok
kisasszony felvétetik Mik­
lós Ignác bankirodájában, 
Piac-utca 9. Sajátkezuleg 
irt ajánlatok személyesen 
adandók be 31-ikéig. 3226

Gsőökiárusitási hirdetmény.
vb. Farkas és Fried cég csőd­

tömegéhez leltározott mindennemű 
vasáruk beszerzési áron alul, Csapó­
utca 19. szám alatti üzlethelyiség­
ben kiarusittatnak.

Tömeggondnok.

egetreri fává aiveksslW 
Kis forgs-tomértáslvAblleastheH
234 szikszóra lalésss

nyomdászat
Igénybevételé vei

pénzintézetek, XeresMelmi Jj»»- 
rutaiatok forduljanak

Mihály Sámual
tóepeyoattája, japtebUn 
Irodabaredizéi IsalltísHwt

Telefon
*<»«•

■ V

- -

H239

a modern jó

*B taiml
akar, rendelje meg a

Földvári
Oebr. Elsd tleütroiacknikai vállalatánál
Piac-utcai barak.
»•» Telefon szám 168,

Hllamosesillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ez (1st színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
brmtartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek. > x

Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

wmmm

Nyomatott körforgógupen (a y-Debreueni Újság“ nyomdájában.^ Tulajdonos.; Than Qypljk
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